

Отзыв

на автореферат диссертации Фархутдиновой А.У.

«Институты развития в системе инвестиционного обеспечения экономики территорий различной стадияльной принадлежности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Диссертация Фархутдиновой А.У. на тему «Институты развития в системе инвестиционного обеспечения экономики территорий различной стадияльной принадлежности» посвящена проблеме выбора направления инвестирования в условиях ограниченного объема средств. В современных условиях инвестиционные ресурсы, аккумулируемые различными структурами, в том числе и институтами развития, необходимо рассматривать в качестве дополнительных источников, содействующих поддержанию и наращиванию экономического потенциала, что обуславливает актуальность диссертационного исследования Фархутдиновой А.У.

Автореферат в полной мере раскрывает содержание работы, имеет все признаки законченного научного исследования на актуальную тему, положения, выносимые на защиту, четко структурированы, методические и практические разработки отличаются обоснованностью и достоверностью полученных результатов.

Теоретическая и практическая значимость работы Фархутдиновой А.У. заключается в реализации системного подхода к рассмотрению институтов развития как субъектов, деятельность которых посредством рационального распределения средств, направлена на удовлетворение инвестиционных потребностей различных территорий.

В исследовании Фархутдиновой А.У. выявлено отсутствие сопряжения комплексной стратегий институтов развития с приоритетами развития территорий, что приводит к ряду проблем, в том числе, дублированию выполняемых функций, недостаточности финансово-инвестиционных ресурсов и организационных возможностей для своевременного инвестиционного обеспечения и эффективного функционирования различных территориальных образований.

Определенный интерес представляет модель выбора институтами развития направлений инвестиционного обеспечения. Решение диссертантом осуществлялось с использованием графического языка блок-схем, алгоритмов, позволяющих визуализировать процесс движения ресурсов, их аккумуляцию, распределение по территориям.

Развертывание диссертантом своих теоретических разработок в методической плоскости позволило формализовать функцию, целевой установкой которой являлись, с одной стороны, минимизация количества территориальных образований, характеризующихся низким уровнем жизни населения и развития социальной инфраструктуры, постепенным оттоком населения и т.д., с другой – максимизация результирующего параметра региона – валовой добавленной стоимости.

Предложения диссертанта, полученные в рамках апробации модели, являются доказательными, логичными и аргументированными, что подтверждается объемной информационной и эмпирической частью исследования.

Основные положения, выводы и результаты диссертационного исследования опубликованы в 18 работах, в том числе 6 в перечне, рекомендованном ВАК РФ.

Все это обосновывает значимость работы и соответствие области ее исследования специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Вместе с тем в автореферате содержится ряд теоретических положений, требующих пояснений и дополнительной аргументации:

- прежде всего, это касается обоснованности самого понятия жизненного цикла экономики муниципального образования, содержания и характеристик его стадий. Непонятен также сделанный автором акцент лишь на двух «нисходящей» и «восходящей» стадиях жизненного цикла;

- полученные автором результаты в части увеличения внутренней добавленной стоимости региона основаны лишь на допущении о том, что имеется возможность перераспределения инвестиционных ресурсов внутри региона, однако практические рекомендации по тому, как это можно осуществить, отсутствуют;

- в таблице 1 автореферата (с. 10) представлены институты развития Республики Башкортостан и в таблице 8 (с.22) выделены показатели для оценки их деятельности. Однако возникает вопрос, а чем обусловлен набор этих частных показателей и чем вызвано отсутствие интегрального (обобщающего) показателя деятельности?

Данные замечания не снижают научной и практической значимости работы. Полученные в результате исследования результаты позволяют квалифицировать их как научно обоснованные, свидетельствующие о личном вкладе автора в науку и соответствующие требованию п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней».

Диссертация «Институты развития в системе инвестиционного обеспечения экономики территорий различной стадийальной принадлежности» представляет собой законченную исследовательскую работу, выполненную и оформленную в соответствии с требованиями «Положения о порядке присуждения ученых степеней»,

предъявляемыми к кандидатским диссертациям, а ее автор, Фархутдинова А.У., достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры экономики
и управления производством
ФГБОУ ВО «Тверской
государственный технический
университет»


Г.А. Александров

13.05.2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственный технический университет», профессор кафедры экономики и управления производством.

Почтовый адрес: 170026, Тверская область, г. Тверь, наб. Афанасия Никитина, д. 22.
Телефон: (4822)78-83-07.

Адрес электронной почты: g-alexandrov@rambler.ru.



Подпись

Александров Г.А.
УДОСТОВЕРЯЮ

Учёный секретарь Совета
Тверского государственного
технического университета

Александров